
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 11/02/2022

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Τουρισμού
 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
 Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Προτάσεις για την τουριστική ανάπτυξη των νησιών του Βορείου
Αιγαίου»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους των νησιών του Βορείου Αιγαίου που
δραστηριοποιούνται στον τουριστικό κλάδο, η ακριτική περιοχή τους μπορεί να καταστεί
ελκυστική τουριστικά τα επόμενα χρόνια, να υπερδιπλασιάσει τους επισκέπτες της και
να αποφέρει μεγαλύτερα οικονομικά οφέλη στην τοπική κοινωνία. Θεωρούν οι ως άνω
ότι τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος τους είναι: α) η προσβασιμότητα
των νησιών από τις ηπειρωτικές περιοχές, β) η βελτίωση των συνδέσεων μεταξύ των
νησιών, γ) έλλειψη δημόσιων επενδύσεων που θα οδηγήσουν σε αναβάθμιση της
ποιότητας του τουριστικού προϊόντος που προσφέρουν τα νησιά τους. Όπως μας
μετέφεραν οι ως άνω στα παραπάνω συνηγορεί και η έρευνα του Ινστιτούτου του
Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) για την περιοχή τους που
μεταξύ άλλων προτείνει τα εξής: 1) έργα κατασκευής -  αναβάθμισης -  επέκτασης
λιμενικών υποδομών, καθώς και των υπαρχουσών θέσεων ελλιμενισμού και υποδομών
κρουαζιέρας στα νησιά, 2) κρίσιμο ζήτημα για Λέσβο, Λήμνο και Χίο θεωρείται η
ανάπλαση των αστικών κέντρων - οικισμών, μέσω χωρικών αναπλάσεων, επέκτασης
των πεζοδρόμων, ανακαίνισης εγκαταλελειμμένων ιστορικών κτηρίων, ανάπλασης
προσόψεων κτηρίων, ενίσχυσης της δημόσιας ασφάλειας, βελτίωσης δρόμων,
πεζοδρομίων και της οδικής ασφάλειας και τοποθέτησης ραμπών, όπου απαιτείται, 3)
αναβάθμιση των αεροδρόμιων της Χίου και της Λήμνου, 4) προώθηση και προβολή των
πρόσφατα αναβαθμισμένων διεθνών αερολιμένων της Σάμου και της Μυτιλήνης και
ενίσχυση της συνδεσιμότητάς τους με το εξωτερικό, 5) σχεδιασμός πολιτιστικών
διαδρομών για θρησκευτικό και πολιτιστικό τουρισμό και προώθηση αυτών με χρήση
κατάλληλων εργαλείων, 6) δημιουργία οργανισμού διαχείρισης προορισμού για την
Περιφέρεια που θα αναδείξει τα νησιά και θα ενισχύσει την εξωστρέφεια φορέων που
διαχειρίζονται πόρους που μπορούν να συμβάλλουν καθοριστικά στην ανάπτυξη του
τουρισμού, 7) ανάπλαση - ανάδειξη της ιδιαίτερης ιστορικής, πολεοδομικής,
λαογραφικής και πολιτιστικής φυσιογνωμίας των παραδοσιακών οικισμών και των
νεοκλασικών - διατηρητέων κτηρίων που βρίσκονται στα νησιά και προσαρμογής της
τυπολογίας των καταλυμάτων και άλλων σχετικών με τον τουρισμό υποδομών,
σύμφωνα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του κάθε νησιού και τις ειδικές - εναλλακτικές
μορφές τουρισμού που υποστηρίζει, 8) περαιτέρω στόχευση στην εγχώρια αγορά
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μπορεί να βοηθήσει στην αύξηση των πληροτήτων και στην άμβλυνση της
εποχικότητας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί,
ώστε να γίνουν αποδεκτές και να προχωρήσει η υλοποίηση των παραπάνω προτάσεων
προς όφελος της τοπικής κοινωνίας των νησιών του Βορείου Αιγαίου;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




